
Obowiązki Wykonawcy w zakresie pielęgnacji zieleni w okresie realizacji oraz po zakończeniu 

realizacji inwestycji. 

Pielęgnacja wszystkich elementów zieleni (w tym drzew i krzewów itd.) powinna obejmować okres od 

chwili wykonania nasadzenia lub wysiewu do odbioru końcowego zadania oraz w trakcie okresu 

udzielonej gwarancji. 

 

A. w okresie pielęgnacji należy: systematycznie podlewać rośliny (system automatycznego nawadniania 

lub ręcznie w miejscach nasad bez nawodnienia kroplującego) usuwać odrosty, odchwaszczać misy 

wokół drzew co najmniej raz w miesiącu w okresie wegetacji (od maja do września), uzupełniać paliki i 

poprawić wiązania na bieżąco, poprawiać misy wokół drzew i uzupełniać ściółkowanie wiosną każdego 

roku, 

 

B. w okresie pielęgnacji wymagana wymiana roślin nieprawidłowo rozwijających się, zasychających i 

suchych niezwłocznie po stwierdzeniu tego faktu, najpóźniej w ciągu 14 dni od zgłoszenia takiej 

konieczności wykonawcy nasadzeń przez osobę wyznaczoną przez Urząd lub w terminach określonych 

umową, 

 

C. usunięcie palików i wiązań po okresie pielęgnacji, pozostawić paliki w uzasadnionych przypadkach 

po uzgodnieniu i akceptacji inspektora/osoby wyznaczonej z Urzędu. 

 

Pielęgnacja terenu powinna obejmować  

 

a) kontrolowanie stanu zdrowia roślin w celu wczesnego wykrycia objawów chorobowych i wyboru 

skutecznego sposobu walki z nimi, na wezwanie Zamawiającego (minimum 1 x wiosną) dla 

prawidłowego wzrostu i rozwoju roślin, 

 

b) naprawie ewentualnych zniszczeń lub poprawie przesunięć geowłókniny i obrzeży, 

 

c) poprawianiu i uzupełnianiu wykończenia powierzchni pod roślinami odpowiednią ściółką (wg 

potrzeb i na każde wezwanie Zamawiającego), 

 

d) wymianie roślin zniszczonych, zdewastowanych, chorych, uschniętych i uszkodzonych, 

nieestetycznie wyglądających, przemarzniętych oraz uzupełnianie ubytków (wg potrzeb i na każde 

wezwanie Zamawiającego), 

 

e) przycięciu złamanych, chorych gałęzi (cięcia pielęgnacyjne - wg potrzeb i na każde wezwanie 

Zamawiającego), cięcia mają na celu usuwanie chorych i obumarłych części roślin z zachowaniem 

prawidłowego ukształtowania pokroju przewidzianego w projekcie. Należy zwrócić uwagę, aby 

cięcia nie zdeformowały kształtu nasadzeń. Termin cięcia należy dostosować do panujących 

warunków zgodnie ze sztuką ogrodową, 

 

f) usuwaniu odrostów korzeniowych (wg potrzeb i na każde wezwanie Zamawiającego), 

 

g) usuwaniu przekwitniętych kwiatostanów i martwych części roślin, 

 

h) sezonowym wiązaniu i cięciu traw ozdobnych, 

 

i) usuwaniu chwastów i roślin niepożądanych: 

 z obszarów wydzielonych terenów obsadzonych krzewami i drzewami. 

 

Częstotliwość usuwania chwastów należy prowadzić wg potrzeb i na każde wezwanie 

Zamawiającego jednak nie rzadziej niż 4 razy w roku: 2 razy w okresie marzec-kwiecień i 2 razy w 

okresie lipiec-sierpień. 

 

 



 

Uwagi do zabiegów pielęgnacyjnych: 

Wszystkie zabiegi pielęgnacyjne powinny być przeprowadzane zgodnie ze sztuką ogrodniczą przez 

wyspecjalizowane ekipy, pod nadzorem osoby wyznaczonej do koordynacji czynności prac związanych 

z projektem. Jest to warunek prawidłowego wzrostu roślin i założonego w projekcie efektu estetycznego. 

Nadzór nad pracami pielęgnacyjnymi powinny prowadzić odpowiednie jednostki miasta, dlatego każdy 

planowany zabieg należy zgłosić w tut. urzędzie, jeżeli to możliwe co najmniej jeden dzień wcześniej 

 

 

 


